

В мастерской художницы Осени

ГБОУ СОШ № 892-2



- Давайте полюбуемся осенними красками расписного лесного шатра.

Лес, точно терем расписной,
Лиловый, золотой, багряный,
Весёлой, пёстрою стеной
Стоит над светлою поляной.



Вот мы идём с вами по мягкому цветному ковру.
- Приглядитесь: листьев каких деревьев больше всего среди
опавших ?



Берёза

Берёзовая аллея светлая и радостная в любое время года, но особенно красива она осенью, в сочетании белых стволов, золотой листвы и голубого неба.

Листопад берёзы самый продолжительный, длится почти два месяца.

Многие художники и поэты воспевают осеннюю красоту русской берёзки.



*Я люблю, когда
шумят берёзы,
Когда листья
падают с берёз.
Слушаю - и
набегают слезы
На глаза,
отвыкшие от слез.*

И.Рубцов





ДУБ

Очень величественен дуб. У этого дерева пышная , кудрявая крона, извилистые сучья, толстый ствол. покрытый корой с глубокими трещинами. Во многих сказках эти вековые богатыри (а их возраст 1000 лет и более) делились с людьми мудростью и силой. Считается , что в дубовом лесу хорошо себя чувствуют утомлённые, ослабленные люди . Осенью под кроной дуба много опавших желудей.

Оказывается , первым хлебным растением на земле были не злаки , а дуб. Жёлуди растирали в муку и пекли хлеб более 5000 лет назад.

КЛЁН



Клён- светолюбивое растение. Листья клёна располагаются мозаикой в одной плоскости , чтобы собрать больше света. Листья по форме напоминают ладошку – так и кажется , что дерево протягивает свои ладошки к последнему осеннему солнышку , чтобы погреться. Листья клёна очень красивы и по окраске: жёлтые, оранжевые, красные . К осени созревают плоды –крылатки- пара «крылышек» ,соединенная парой сросшихся семян.



ТОПОЛЬ



Листья тополя осенью не всегда красивы. Иногда они остаются зелёными до снега , иногда – бурые. Но не в красоте листьев главная ценность тополя. Это дерево является чемпионом среди многих деревьев по поглощению углекислого газа . Различные виды тополей широко используют в озеленении города. Высаживают преимущественно «мужские» экземпляры (без пуха).Посчитано , что 1 тополь за 5 месяцев поглощает столько углекислоты , сколько за это же время поглощают 3 липы , 4 сосны , 7 елей, вместе взятых.

ОСИНА



Внешний вид осины своеобразен и привлекателен. Ствол лишь в нижней части тёмно – серый , выше он имеет красивую серовато – зелёную окраску. Осенью очень нарядны кроны осин: листья перед опаданием раскрашиваются в разные цвета – и желтый , и красный , и чернильный , и розовый . У осин есть одна особенность. Её листики начинают шевелиться даже от слабого ветерка благодаря тонкому и длинному черешку. В народной медицине считается , что в осиновом лесу снижается артериальное давление.

расположены симметрично на стволу, ветки и листья этого осеннего дерева ; листья ярко – жёлтые , состоящие из нескольких маленьких листочков , между листиками – гроздь крылаток – носиков. Это семена. Каждый из них снабжён маленьким « пропеллером» , поэтому ветер уносит маленькие «вертолёттики» довольно далеко.



ЯСЕНЬ

ЛИПА



Это дерево долговечно (доживает до 300 – 400 лет) , морозостойко .

Липа красива весной , когда стоит вся в розовой дымке . Душистая летом , золотистая осенью . Поэтому липы издавна используют в садово – парковом хозяйстве . Липа дает много тени , хорошо очищает воздух от примесей , поглощает вредные выбросы . Это красивое дерево несёт неповторимую красоту . Свежесть . Прохладу русского леса , медовый аромат цветения . Когда липа отцветает , появляются плоды – маленькие круглые орешки . Поздней осенью орешки начинают падать . Листья липы плохо проводят тепло , падая они сморщиваются . Издавна липовый чай . Отвар . Мёд являются хорошими средствами от простуды .

Отличается это дерево от всех остальных хвойных деревьев тем , что каждую осень полностью сбрасывает хвою. Оттого . Наверное . И назвали дерево лиственницей. Перед опаданием хвоя желтеет. Дерево становится очень красивым. Хвоя дерева очень мягкая и нежная., собрана в пучки. В каждом пучке 20 – 60 хвоинок.



ЛИСТВЕННИЦА